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市民意識調査（令和 6 年度） 

 

 

１９．市民協働によるまちづくりについて（問５０～問５２） 

問５０ 「市民協働」という言葉を聞いたことがありますか。 

【あてはまるもの１つに○】 

（ｎ＝2,327） 

（１）全体的傾向 

「聞いたことがない」と回答した人の割合が 65.0%と最も高くなっている。次いで「聞

いたことはあるが、意味はよくわからない」が 24.2%、「聞いたことがあり、意味も理

解している」が 10.8％となっている。 

 

（２）年代別にみた特性 

すべての年代で、「聞いたことがない」と回答した人の割合が 56.0～70.0%で最も高

くなっている。 
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0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

全体 (n=2,327)

18歳、19歳 (n=25)

20歳代 (n=142)

30歳代 (n=214)

40歳代 (n=333)

50歳代 (n=430)

60歳代 (n=484)

70歳以上 (n=682)

聞いたことがあり、意味も理解している

聞いたことはあるが、意味はよくわからない

聞いたことがない
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問５１ 「市民協働によるまちづくり」は必要だと思いますか。 

【あてはまるもの１つに○】 

（ｎ＝2,318） 

（１）全体的傾向 

「どちらかといえば必要だと思う」と回答した人の割合が 37.8％と最も高くなってい

る。次いで「必要だと思う」が 32.6％、「わからない」が 27.4％、「どちらかといえば

不要だと思う」が 2.2％となっている。 

 

（２）年代別にみた特性 

すべての年代で、「必要だと思う」、「どちらかといえば必要だと思う」と回答した人を

合わせた割合が 6 割を超えている。特に 30 歳代が 71.4％、50 歳代が 76.9%、60

歳代が 74.0%と 7 割を超えており、他の年代と比べて高くなっている。 

なお、18 歳、19 歳では、「必要だと思う」が４割を超える一方で、「わからない」が

４割弱となっている。 
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0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

全体 (n=2,318)

18歳、19歳 (n=24)

20歳代 (n=142)

30歳代 (n=214)

40歳代 (n=332)

50歳代 (n=429)

60歳代 (n=481)

70歳以上 (n=679)

必要だと思う どちらかといえば必要だと思う

どちらかといえば不要だと思う わからない
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問５２ まちづくり活動（５３０運動や資源回収など自治会による地域活動、ボランティア活動な

ど）に参加したことがありますか。 

【あてはまるもの１つに○】 

（ｎ＝2,335） 

（１）全体的傾向 

「参加したことがある」と回答した人の割合が 50.4%と最も高くなっている。次いで

「継続的に参加している」が 21.2％、「興味はあるが参加したことはない」が 15.1％、

「興味がなく、参加したこともない」が 13.3％となっている。 

 

（２）年代別にみた特性 

すべての年代で、「参加したことがある」と回答した人の割合が 43.5％～80.0％で最

も高くなっている。なお、18 歳、19 歳では、80.0％と他の年代と比べて高くなってい

る。 

また、「継続的に参加している」と回答した人の割合が、年代が上がるほど高くなる傾

向があり、60 歳代、70 歳以上では、概ね 3 割程度となっている。 

一方、20 歳代、30 歳代は「興味がなく、参加したこともない」が 2 割を超え、「興

味はあるが参加したことはない」は概ね 2 割程度で、それぞれ他の年代より高くなって

いる。 
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0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

全体 (n=2,335)

18歳、19歳 (n=25)

20歳代 (n=142)

30歳代 (n=214)

40歳代 (n=332)

50歳代 (n=430)

60歳代 (n=483)

70歳以上 (n=692)

継続的に参加している 参加したことがある

興味はあるが参加したことはない 興味がなく、参加したこともない


